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Д О К Л А Д 

За извършена проверка по изпълнение на условия в Комплексно разрешително (КР) № 

378-Н0/2009 г. издадено на „Фаустина Груп“ ЕООД, гр. София 

На основание Заповед № РД-63/29.03.2022 г. на Директора на на РИОСВ – Монтана и в 

изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2022 г., на 

04.05.2022 г. е извършена проверка на инсталациите, намиращи се на производствената 

площадка на „Фаустина Груп“ ЕООД, гр. София, попадащи в обхвата на Приложение 4 на ЗООС.  

I. Цел на проверката 

Проверката се извършва във връзка с осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията 

на условията в Комплексно разрешително № 378-Н0/2009 г. издадено на „Фаустина Груп“ 

ЕООД, гр. София, за изграждане и експлоатация на „Химическа инсталация за производство на 

метилови естери на мастните киселини (биодизел). 

II. Проверени инсталации и дейности 

Съгласно КР, в обхвата на Приложение № 4 от ЗООС попада Химическа инсталация за 

производство на метилови естери на мастните киселини (биодизел).  

Инсталациите, които не попадат в обхвата на Приложение № 4 от ЗООС са Инсталация за 

производство на растително масло; Инсталация за екстракция на експелер (кюспе) и Парова 

централа. 

III. Констатации от проверката 

Химическа инсталация за производство на метилови естери на мастните киселини 

(биодизел), определена в условие 2 като попадаща в обхвата на Приложение № 4 от ЗООС, не се 

експлоатира и е с План за временно прекратяване на дейностите на площадката за производство 

на биодизел от 2010 г. От 17.05.2021 г., във връзка с изпълнително дело, е наложена възбрана от 

ЧСИ върху поземления имот и намиращите се в него сгради в с. Д-р. Йосифово, общ. Монтана, 

където са ситуирани всички инсталации и съоръжения посочени в КР № 378-Н0/2009 г. с 

оператор „Фаустина Груп“ ЕООД, гр. София. На площадката се намират служители единствено 

охранителна фирма, назначена от кредитора и не се осъществява производствена дейност. С 

Решение от месец 04.2022 г. на Софийски градски съд дружеството е обявено в несъстоятелност. 

Площадката на която са разположени инсталациите е с прекъснато електрозахранване. 

Условие № 4. Капацитет на инсталациите: При проверката се констатира, че няма 

налични количества излезли като краен продукт биодизел в резервоари от складовото 

стопанство. Налични са единствено спомагателни материали. 

Условие № 5. Управление на околната среда: В РИОСВ – Монтана е представен Годишен 

доклад за изпълнение на дейностите през 2021 г., за които е предоставено КР № 378-Н0/2009 г. 

на „Фаустина Груп“ ЕООД, гр. София.  

Условие 8.1. Използване на вода: За периода 01.2021 г. – 05.2022 г. е използвана вода за 

производствени нужди, вкл. охлаждане и за питейно-битови цели от подземен водоизточник – 1 

бр. тръбен кладенец, разположен на територията на площадката, въз основа на Разрешително за 

водоползване. Химическата инсталация за производство на биодизел не е работила през 

отчетния период, поради което използваното количество вода за производствени нужди е 0 
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м3/единица продукт. Същото е докладвано в ГДОС 2020. 

В ГДОС е докладвано общото количество вода, използвано за производствени нужди за 

горецитирания период, за цялата площадката (за инсталацията за производство на растително 

масло и за инсталацията за екстракция на експелер), както и резултата от оценката на 

съоветствието. Прилагат се всички инструкции по условие 8.1.. През 2021 г. са извършени 4 бр. 

проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа на площадката, не са установени 

течове.  

Условие 8.2. Енергия: През 2021 г. „Химическа инсталация за производство на метилови 

естери на мастните киселини (биодизел)“ не е извършвала дейност, не е консумирана електро и 

топлоенергия и не е превишавала капацитета посочен в табл. 8.2. на КР.  

Условие 8.3. Суровини и спомагателни материали: През 2021 г. инсталацията по Условие 

2 не е експлоатирана. Не са използвани суровини и спомагателни материали. В ГДОС за 2021 г. 

са докладвани нулеви количества. За инсталацията за производство на растително масло, която 

не е обхвата на приложение 4 на ЗООС, в ГДОС са докладани количествата на използваните през 

2021 г. суровини и спомагателни материали. За инсталацията за екстракция на експелер (кюспе), 

която не е в обхвата на приложение 4 на ЗООС има потвърдена от Министъра на околната среда 

и водите класификация по чл. 103, ал. 2 от ЗООС на предприятие с нисък рисков потенциал и 

потвърден от директора на РИОСВ – Монтана Доклад за политиката за предотвратяване на 

големи аварии (ДППГА). 

 Всички опасни химични вещества и смеси са опаковани и етикетирани в съответствие с 

Регламент ЕО 1272/2008 CLP, придружени с ИЛБ, изготвени в съответствие с Приложение II на 

Регламент ЕО 1907/2006 REACH и Регламент 2015/830. Химичните вещества и смеси се 

съхраняват на местата, посочени в заявлението за издаване на КР, съгласно условията за 

съхранение, посочени в ИЛБ и Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични 

вещества и смеси. Прилагат се инструкциите, изисквани от условие 8.3. Резултатите от 

извършваните проверки се документират и данни от тях са докладвани като част от ГДОС. 

Условие 9. Емисии от точкови източници: За периода на работа на инсталациите на 

производствената площадка на „Фаустина Груп“ ЕООД в с. Д-р Йосифово ежемесечно са 

извършвани проверки на контролираните параметри на пречиствателните съоръжения, съгласно 

КР. Спазено е изискването за ежегодно изготвяне на план за управление на разтворителите, като 

представения такъв за инсталацията за екстракция на експелер (кюспе) е утвърден с Решение на 

Директора на РИОСВ-Монтана. През 2021 г. не са прилагани мерки и коригиращи действия, 

поради отсъствие на установени източници на неорганизирани емисии. Операторът не е 

получавал оплаквания за миризми и не е предприемал мерки и коригиращи действия. 

Определени са годишните количества на замърсяващите вещества в атмосферния въздух по 

ЕРИПЗ, като същите са документирани, съхраняват се на площадката и са докладвани в ГДОС 

2021. 

Условие № 10. Емисии на отпадъчни води: Производствените (от измиване на 

производствените помещения и оборудването, отпадъчни води от рафиниране на сурово масло и 

производствени отпадъчни води при екстракция на експелер) и битово – фекалните отпадъчни 

води от площадката се отвеждат до 2 бр. водоплътни трикамерни маслоуловителни шахти. 

Сключен е Договор с “В и К” ООД гр. Монтана за пречистване на двата потока отпадъчни води 

на дружеството, доставени до входа на ГПСОВ-Монтана. За извършените в периода 01.2021 г. – 

05.2022 г. предавания на отпадъчни води са представени протоколи. Прилагат се инструкциите 

по условие 10, резултатите от тяхното изпълнение се документират и докладват в съответствие с 

изискванията на КР. 

Условие № 11. Управление на отпадъците: През 2021 г. Химическа инсталация за 

производство на 
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метилови естери на мастните киселини (био дизел) не е работила, поради това не са генерирани 

производствени отпадъци. На площадката са налични отпадъци от предходен период. За периода 

01.2021 г. - 05.2021 г. от остналите дейности, извън приложение № 4 на площадката са 

генерирани отпадъци, които са налични на площадката и временно се съхраняват на площадки и 

в закрит склад, обозначени със съответния код на отпадъка, съгласно условие 11.3. В изпълнение 

на Условие 11.7. операторът има разработени и прилага съответните инструкции за контрол на 

отпадъците. Като част от ГДОС за 2021 г. са докладвани образуваните количества отпадъци, 

съгласно условие 11.9.2. 

Условие 12. Шум: Изпълнено е Условие 12.2.2 за наблюдение на шум в околната среда не 

по-малко от един път в рамките две последователни календарни години. Последният собствен 

мониторинг на еквивалентни нива на шум е извършен през 2020 г. и е докладван в ГДОС 2020 на 

дружеството. Докладвано е отсъствие на оплаквания за шум в околната среда от дейността на 

площадката през 2021 г., като оплаквания не са постъпвали и в РИОСВ-Монтана. 

Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване: През 2021 г. не 

са извършвани проверки за наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на 

открито, установяване на причините и отстраняване на течовете. Съгласно условие 13.8.4. 

мониторинг на почвитите се извършва 1 път на 3 години. В тази връзка през отчетния период не 

следва да се извършва пробовземане. Като част от ГДОС за 2021 г. са докладвани резултатите от 

собствения мониторинг на почвите, извършен през 2020 г.  

Условие № 14. През отчетния период няма възникнала аварийна ситуация, няма 

възникнали оплаквания и възражения свързани с дейността на инсталациите за които е издадено 

КР. 

Заключения за съответствието на обекта с изискванията на КР № 378-Н0/2009 г.: 

1. Не са констатирани несъответствия при експлоатацията на инсталацията с изискванията на 

условията и сроковете в комплексно разрешително № 378-Н0/2009 г. Фаустина Груп“ ЕООД, гр. 

София за изграждане и експлоатация на „Химическа инсталация за производство на метилови 

естери на мастните киселини (биодизел). 

2. Няма предприети административно-наказателни мерки във връзка със спазване на условията 

в КР. 

3. Към момента на проверката и до изготвяне на доклада, не са постъпвали сигнали и/или 

жалби от дейността на дружеството. 

 


